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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 

COMISIONES DE GOBERNACIÓN Y DE DESARROLLO RURAL, CELEBRADA 

EL DÍA 19 DE MAYO DEL AÑO 2025. 

 

Presidenta: Buenas tardes. Buenas tardes, compañeras Diputadas y Diputados. 

Para esta reunión, estaremos trabajando en consuno las comisiones de 

Gobernación y de Desarrollo Rural, para lo cual, le voy a solicitar amablemente a 

la Diputada Silvia Isabel Chávez Garay, me acompañe en la Secretaría, y al 

respecto, tenga a bien pasar la lista de asistencia. 

 

Secretaria: Gracias, Diputada Presidenta. Por instrucciones de la Presidencia, se 

va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, presente. 

Diputada Francisca Castro Armenta, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente. 

 

COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL. 

La de la voz, Diputada Silvia Isabel Chávez Garay, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica. 

Diputada Eva Araceli Reyes González, presente. 

Diputado Francisco Hernández Niño, presente. 

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, presente. 

Diputado Vicente Javier Verástegui Ostos, justifica. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 11 integrantes en estas comisiones unidas;  

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las dieciséis horas con cincuenta y cinco minutos de este día 19 de 

mayo del año 2025.  
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Presidenta: Ahora bien solicito a la Secretaría, tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día.  

 

Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio, y en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la Legislatura 66 del 

Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con pleno respeto, 

realiza una atenta solicitud al Titular de la Secretaría de Desarrollo Rural del 

Estado, para que por su conducto y dentro del ámbito de sus competencias, 

tenga a bien llevar a cabo lo conducente, para determinar la viabilidad y 

formalizar la Declaratoria de zonas de veda para el uso de fuego en las zonas 

de mayor riesgo de incendios forestales del Estado de Tamaulipas. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto.  

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones que emitan su voto con relación al mismo.  

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

Presidenta: Ha sido aprobado el Orden del Día por unanimidad de los 

presentes.  

 

Presidenta: A continuación, procederemos con el análisis, estudio, y en su caso, 

dictaminación de la Iniciativa que nos ocupa, la cual pretende realizar una solicitud 

al Titular de la Secretaría de Desarrollo Rural del Estado, para que por su 

conducto tenga a bien llevar a cabo lo conducente, para determinar la viabilidad y 

formalizar la Declaratoria de zonas de veda para el uso de fuego en las zonas de 

mayor riesgo de incendios forestales del Estado de Tamaulipas. 

 

Presidenta: Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa, y en su caso, llevar el registro de las 

participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz.  

 

Diputado Francisco Hernández Niño.  

 

Se le concede el uso de la palabra al Diputado Francisco Hernández Niño.  
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Diputado Francisco Hernández Niño. Muy amable, muchas gracias. Buenas 

tardes, compañeras y compañeros legisladores. Saludo con gusto esta tarde al 

personal del Congreso que nos acompaña y a quienes nos siguen a través de las 

distintas plataformas digitales. Nos encontramos reunidos las y los Diputados que 

integramos las comisiones de Gobernación y Desarrollo Rural, a fin de dictaminar 

la Iniciativa de Punto de Acuerdo que tiene por objeto realizar una atenta solicitud 

al Titular de la Secretaría de Desarrollo Rural del Estado, para que por su 

conducto y dentro del ámbito de sus competencias, tenga a bien llevar a cabo lo 

conducente, para determinar la viabilidad y formalizar la Declaratoria de zonas de 

veda para el uso de fuego en las zonas de mayor riesgo de incendios forestales 

del Estado de Tamaulipas. Actualmente, la conservación es una necesidad 

primordial para todas y todos los ciudadanos, ante los diferentes problemas 

ambientales que enfrentamos. Por ello, el compromiso de conservar el medio 

ambiente y todos sus recursos naturales debe ser un objetivo primordial y 

verdadero. Muchas de nuestras actividades cotidianas generan un impacto 

ambiental negativo, un ejemplo de ello es el uso del agua, ya que, si no se utiliza 

de manera responsable, puede llevar a la sobreexplotación de mantos acuíferos, 

sequías, contaminación y a la disminución del caudal mínimo necesario en ríos, 

entre otros problemas. Tal y como se señala en la exposición de motivos de la 

iniciativa en análisis, actualmente, el Gobierno del Estado de Tamaulipas tiene 

bajo su resguardo siete Áreas Naturales Protegidas de competencia estatal, que 

abarcan un total de 885 mil 373.49 hectáreas, lo cual representa el 11% del 

territorio estatal. Estas áreas no solo destacan por su belleza natural, sino también 

por los importantes servicios ambientales que ofrecen: generan oxígeno, ayudan a 

mantener las fuentes de agua y contribuyen a regular el clima, entre otros 

beneficios. Actualmente, diversos municipios, principalmente las zonas del 

altiplano tamaulipeco han sufrido múltiples siniestros derivados de diversos 

factores como las altas temperaturas, la prolongada escasez de lluvia y el uso 

irresponsable del fuego por parte de algunas personas, generando con ello, 

condiciones críticas que propician desastres naturales, principalmente incendios. 

En los últimos años lamentablemente los incendios forestales han arrasado una 

extensa cantidad de bosques y zonas naturales de nuestro Estado, agravando la 

situación medioambiental y climática en la que nos encontramos, a su vez, el 

cambio climático agrava el riesgo y la problemática aparejada a los incendios 

forestales, que cada vez son más rápidos, peligrosos y difíciles de controlar. 

Derivado de lo anterior, es urgente reforzar las medidas de prevención, vigilancia y 

educación ambiental en nuestro Estado, la participación en conjunto con las 

asociaciones civiles, la ciudadanía en general y las acciones de las autoridades 

son clave para proteger estas importantes zonas de Tamaulipas a fin de garantizar 
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un medio ambiente sano para las generaciones futuras. En tal virtud, la iniciativa 

en análisis, se estima viable y necesaria, pues coincido que el objeto de la 

presente acción legislativa se encuentra plenamente justificado, por lo cual me 

pronuncio en favor de declararla procedente. Es cuanto. 

 

Secretaria: Diputada Presidenta, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas.  

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por el 

Diputado Francisco Hernández Niño, manifestándolo levantando su mano.  

 

¿Quienes estén a favor? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. 

 

Presidenta: En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios, 

para que se realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes 

expuestas. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 

Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidenta: Agotado el objeto del que dio motivo a la presente reunión de trabajo 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de estas 

comisiones unidas, y me permito dar por concluida la misma dándose por validos 

los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las diecisiete horas con dos 

minutos del 19 de mayo del presente año.  

 

 


